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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
DO DIA DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E COM 
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
ALEXANDRE CARDOSO DA CUNHA, ANA 
CAROLINA GALVÃO MARSIGLIA, ANTONIO 
CARLOS MORAES, CELSO ALBERTO SAIBEL 
SANTOS, GRACE KELLY FILGUEIRAS FREITAS, 
LUIZ ANTONIO SAADE, MARIANE LIMA DE SOUZA, 
MYRIAM SALOMÃO, RICARDO ROBERTO BEHR, 
RODRIGO LUIZ VANCINI, ROSEMEIRE DOS 
SANTOS BRITO, SAULO ALMEIDA MORELATTO, 
UEBER JOSÉ DE OLIVEIRA, VIVIANA MÔNICA 
VERMES, WARLEY DE SOUZA BORGES, 
ROBERTO SARCINELLI BARBOSA, NEYVAL 
COSTA REIS JUNIOR, ITAMAR MENDES DA SILVA, 
ANDRÉ LUIZ NETTO CASOTTI, ESTHER TAVARES 
DE ALBUQUERQUE, GABRIELA BONELLI DO 
VALLE, GUILHERME ALVES BARBOSA COGO E 
JÉSSICA CRISTINA SILVA DELCARRO. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, A SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR 
MACIEL NOIA, E OS SENHORES CONSELHEIROS 
CAIO VINÍCIUS GABRIG TURBAY RANGEL, 
GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, MARCOS 
VOGEL, MARSHAL COSTA LEME, RALPH 
BONANDI BARREIROS E VANESSA OLIVEIRA DE 
AZEVEDO ROCHA. AUSENTES OS SENHORES 
CONSELHEIROS ALINE FELIPE SÔNIA MARIA DA 
COSTA SÔNIA MARIA DA COSTA BARRETO, 
ANTÔNIO MANOEL FERREIRA FRASSON, ISAAC 
PINHEIRO DOS SANTOS E SÔNIA MISSAGIA DE 
MATOS. ESTIVERAM PRESENTES AINDA, SEM 
DIREITO A VOTO, OS CONSELHEIROS JUAN 
XABIER ESTEBAN DE AQUINO CALLES, 
SUPLENTE DA CONSELHEIRA GABRIELA BONELLI 
DO VALLE, E TEREZA ELIZA NASCIMENTO 
DANTAS, SUPLENTE DO CONSELHEIRO 
GUILHERME ALVES BARBOSA COGO.  

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 

APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÃO: A Diretora da 
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Comissão Própria de Avaliação (CPA), Professora Eliana Zandonade, com a 

palavra, juntamente com o Secretário de Avaliação Institucional, Professor 

Edebrande Cavalieri, fez a apresentação do Relatório de Avaliação Institucional 

Ano-Base 2016 que teve como teve como objetivo fundamental analisar as 

fragilidades apontadas nos diversos processos de avaliação externas e internas 

que ocorreram na UFES, bem como apontar as ações que foram executadas e 

planejadas para corrigi-las. 03. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a 

inclusão do processo nº 10.196/2016-37 – COLEGIADO DO CURSO DE 

ARQUIVOLOGIA / CCJE – Homologação do Projeto Pedagógico do Curso de 

Graduação em Arquivologia, do CCJE, aprovado pela Câmara Central de 

Graduação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. O 

Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, solicitou a exclusão de pauta 

do processo n° 3.250/2016-98 – DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIAS 

HUMANAS/CEUNES – Recursos/Concurso Público. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs que o 

Processo n° 10.196/2016-37 fosse o segundo ponto da pauta, logo depois do 

Protocolado n° 700.640/2017-91, seguindo-se a ordem original. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 

PROTOCOLADO Nº 700.640/2017-91 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E 

ECONÔMICAS (CCJE) – Indicação de representantes do CCJE junto ao CEPE. 

O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando n° 042/2017 do 

Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas indicando os docentes Luiz Antonio 

Saade e Ricardo Alberto Behr, como titulares, e Denizar Leal e Neide César 

Vargas, como suplentes, respectivamente. Em discussão, em votação, aprovado 

por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente, ainda com a palavra, 

convidou os Senhores Conselheiros a tomarem assento nesta sessão. Baixada a 

RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.02. 

PROCESSO Nº 10.196/2016-37 – COLEGIADO DO CURSO DE 

ARQUIVOLOGIA / CCJE – Homologação do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 

de Graduação em Arquivologia, do CCJE, aprovado pela Câmara Central de 

Graduação. A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a 

leitura do extrato de ata da Câmara Central de Graduação, que aprovou o PPC do 

Curso de Graduação em Arquivologia/CCJE. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM 

BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.03. PROCESSO N° 67.689/2009-10 – 

COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE – Projetos de Resoluções que visam: 1) 

estabelecer normas para concurso público de provas e títulos para professor 

titular livre; 2) estabelecer normas para concurso público de provas e títulos para 

professor auxiliar, assistente e adjunto. O artigo 18 foi aprovado sem destaques, 

por unanimidade. O artigo 19 foi discutido e votado, tendo o texto inicial vencido 

por maioria de 15 (quinze) votos a 4 (quatro) contra as alterações propostas. 

Foram propostos destaques aos artigos 20 e 21. O artigo 20 foi discutido e 

aprovado por unanimidade, com os destaques apresentados. Quanto ao artigo 21, 

seus parágrafos 1°, 2°, 3° e 5° foram aprovados por unanimidade, bem como seu 

caput. O parágrafo 4° foi aprovado por maioria, com 1 (um) voto contrário. 05. 

PALAVRA LIVRE: A Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a palavra, 
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justificou a ausência do Conselheiro Ramon da Silva Cassa, suplente do 

Conselheiro Ralph Bonandi Barreiros, por estar em momento de avaliação, e dos 

representantes de Alegre por falta de veículo para transporte, dificuldade que 

deverá se repetir nos campi de Alegre e São Mateus, por falta de motoristas 

terceirizados, em número inferior ao necessário. O Conselheiro Guilherme Alves 

Barbosa Cogo, com a palavra, manifestou seu desagrado com o elevado valor da 

inscrição para o Edital PSVS, superior ao valor da inscrição para o ENEM. O 

Senhor Presidente encerrou a sessão às 12 horas e 20 minutos. Do que era para 

constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente 

ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 

Senhores Conselheiros presentes. 

 

 

 


